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えびの市教育委員会 

令和 4年度 第 10回 定例会 会議録  

1. 日 時  令和5年1月6日 金曜日 午後1時00分から午後2時20分まで 

    

2. 場 所  市役所本庁4階 大会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者）   

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員    前原 こず恵 委員  

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署名

委 員 

 小倉 真里子 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子 

学校教育課主幹 川口 直 

防災食育センター所長 黒江 洋子 

学校教育課課長補佐兼総務係長 川上 大輔 

学校教育課教育係長 原口 美貴子 

社会教育課長 齊藤 和明 

社会教育課社会教育係長 堂原 里美 

社会教育課市民体育係長 笑喜 幸枝 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和4年度第9回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

  (1)   議案第13号 えびの市青少年問題協議会委員の委嘱ついて 

（2） 議案第14号 えびの市子ども読書活動推進委員会委員の委嘱について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午後1時00分） 

教育長 

 

 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和4年度第10回定例会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 17 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、小倉 真里子委員にお願いしたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

 

出席委員 

 

はい。 

教育長 

 

続いて、令和 4年度第 9回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読

をお願いします。 

 

学校教育課

長 

（えびの市教育委員会 令和4年度第9回定例会会議録の概要朗読） 

教育長 

 

出席委員 

 

教育長 

 

 

小倉委員 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

社会教育課

長 

 

教育長 

会議録については、承認ということでよろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

会議録は承認されました。続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。

何かありましたらお願いします。 

 

昨日の成人式は、成人者が実行委員となり、何回も話し合いを重ね、抽選会など楽しく企

画されていて、自主性のある新しい成人式であったと思います。もう１つは前回も報告し

ましたが、第九を歌う会の第１部にプロの声楽家と一緒に子ども達も参加され、子ども達

も保護者も観客も感動されていました。そこで、今後のコンサートの 1つに子ども達が参

加して本格的な音楽に触れる機会を作ってほしいと思います。例えば、オペラ歌手や予算

にもよりますが、もと歌のお姉さんなどに歌ってもらって子ども達が合唱で参加できるよ

うなコンサートが実現できれば良いと思います。ぜひ、検討していただきたいと思います。 

 

成人式は本当に素晴らしい内容でした。堂原係長と担当の黒木さんが全体をまとめていた

だいて実行委員も充実して話し合いを進めていただきました。小倉さんのエレクトーンも

スクリーンの映像に花を添えていただいて大変よかったと思います。 

 

令和 5年度の予算要求は終わっておりますので、今後委員の意見を検討させていただきた

いと思います。 

 

世代を越えて触れ合う機会や、プロと触れる機会は大事だと思います。学校でのスクール

コンサートもありますが、子ども達が参加できるようなコンサートも検討してください。 
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社会教育課

長 

 

 

 

教育長 

 

前原委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

主幹 

 

 

 

 

 

 

前原委員 

 

 

 

教育長 

 

松元委員 

 

 

主幹 

 

 

松元委員 

 

 

毎年巡回公演は行っています。幼稚園・保育園や学校も巡回しておりまして、令和 4年度

は文化事業として県との協働事業ですが岡元小と真幸中の 2校で行っています。単独事業

として村上三絃道の事業も行っています。引き続き幅広い世代を対象に文化的な機会を提

供できる事業を検討してまいります。 

 

ほかにございませんでしょうか。 

 

年末から保育士の問題が報道されましたが、報道されている内容は、絶対あってはならな

い内容ばかりなのですが、その前後の状況も含めて、いろんな思いもあった中で大きく報

道されてしまった方もいらっしゃったのではないかということもあり、これまで当たり前

と思ってやってきたことが通用しないようになっているのかもしれないという思いが現場

の中ではあります。これから見直しや勉強し直しも必要になってきているのかもしれない

という思いもありますし、もしかしたら全保育室にカメラが設置される時代になるかもと

いう話しも出たところです。保育園に限らず小中学校でもこのような問題が無いようにあ

ってほしいと思ったところです。 

 

先日、県内でも何年かぶりに体罰の懲戒事案の公表がありました。体罰は肯定できるもの

ではないので、そのようなことは常に周知していますし、子どもとの平日のやり取りや、

あわせて子どもとのかかわり方など研修等は各学校で行っているところです。人によって

それぞれ受け取り方も違いますし、子どもがどのように受け取るか気が回らないような先

生方の発言が無いとも限らないので、そういったところは、適宜管理職からも指導してい

ただいております。 

 

難しいところではありますが、報道にひるむということではなく、大事なことはきちんと

教えなければいけない、当たり障りのないものになってはいけないと思っているところで

す。 

 

指導が委縮したり、ひるんだりしてはいけないということですね。 

 

本日から学校が始まりましたが、出席状況はいかがでしょうか。宮崎県の感染者が５千人

近く出ているということでしたので、学校の状況をお尋ねします。 

 

本日までに把握しているだけでもかなりの人数になります。感染者の数だけではなく、感

染した家族などの濃厚接触者を含めますとかなりの人数が休んでいるという状況です。 

 

学校によっては、通常の授業ができない状況もありますか。 
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主幹 

 

 

前原委員 

 

主幹 

 

 

松元委員 

 

主幹 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

社会教育課

社会教育係

長 

 

教育長 

 

社会教育課

社会教育係

長 

教育長 

 

 

出席委員 

 

教育長 

 

 

学年、学級によっては、通常の授業ができない状況も起こり得ますので、各学校で様子を

見ながら対応が必要と考えています。 

 

先生方の状況はいかがでしょうか。職員不足にならないか、心配されるところです。 

 

先生方もゼロではありませんが、学校は今日からなので、今後影響がでてくることも考え

られます。 

 

今後の一番大きな行事は何がありますか。卒業式以外では。 

 

行事としては卒業式ですが、中学校3年生は、高校受験があります。 

 

消防の出初式など中止となった行事も出てきています。市町村対抗駅伝は予定どおり行わ

れます。京町二日市の弓道大会や南九州駅伝競走大会も今のところ予定通り行われること

になっています。それぞれ行事については、感染対策を含め対応をお願いしたいと思いま

す。 

 

ほかには、よろしかったでしょうか。それでは、議案の審議に入ります。議案第13号「え

びの市青少年問題協議会委員の委嘱について」を議事といたします。事務局の説明を求め

ます。 

 

えびの市青少年問題協議会委員の委嘱について、任期が令和 5年 2月 4日で満了となりま

すので、新しい任期で令和 7年 2月 4日まで議案書の表にあります方を委員としてよろし

いか、教育委員会の議決を求めるものです。 

 

何かご質問などはございませんか。新しく5名の方が入っておられます。 

 

新しい5名の方は、人事異動によるものです。 

 

 

他にご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

はい。 

 

議案第13号「えびの市青少年問題協議会委員の委嘱について」は承認されました。 

続きまして議案第14号「えびの市子ども読書活動推進委員会委員の委嘱について」を議事

とします。事務局の説明を求めます。 
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社会教育課

長 

 

教育長 

 

 

 

出席委員 

 

教育長 

 

 

学校教育課

長補佐兼総

務係長 

 

教育長 

 

社会教育課

市民体育係

長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

提案理由につきましては、議案書の表にあります読書活動ボランティアの代表者の変更に

伴い、新たに委嘱をするものです。 

 

ご質問等ございませんか。 

前任者の残任期間が任期となるということです。 

ご質問がなければ、承認してよろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

議案第14号「えびの市子ども読書活動推進委員会委員の委嘱について」は、承認されまし

た。続いて、事務連絡を学校教育課からお願いします。 

 

前回もお知らせしましたが、次回の定例会は、2月13日午前9時から大会議室で開催いた

します。午前11時からは総合教育会議となっております。また、3月10日若しくは13日

の午後4時から臨時会を予定しております。 

 

社会教育課から国民スポーツ大会の概要の説明をお願いします。 

 

お配りしております資料「第81回国民スポーツ大会の概要（案）」により説明いたします。

2027年に開催されます第81回国民スポーツ大会の概要とスケジュールを説明します。 

（資料1～5の概要説明：省略） 

6、えびの市開催競技は、正式競技「ボクシング」、種別は「全種別」、開催予定施設は「え

びの市民体育館」となっております。デモンストレーションスポーツは、「ウォーキング」

競技、主管団体は「えびの市総合型地域スポーツクラブ連絡協議会」、開催予定施設は「え

びの市文化の杜から木崎原古戦場を往復」として現在申請しており、令和 5年 2 月から 3

月頃に内定の予定となっております。続きまして、大会開催に向けたスケジュールとなり

ます。準備委員会設立に向けた発起人会を 2月に予定しています。令和 5年度に準備委員

会を設立し、令和 6年度、大会開催 3年前には準備委員会から実行委員会へ移行し、庁内

検討本部を設置して準備を進めてまいります。大会 1年前の令和 8年度にはリハーサル大

会を開催し、令和9年度に大会開催、大会終了後に実行委員会解散という流れとなります。

続きまして、えびの市準備委員会の組織図になります。最高議決機関である「総会」と調

査機関である「専門委員会」に分かれます。専門委員会は、「総務企画」「競技式典」「宿泊

衛生」「輸送交通」に分かれ、準備の進捗に合わせて設置します。準備委員会の役員の人選

に当たっては、開催が決定される令和6年度、大会3年前の実行委員会への移行を考慮し、

準備段階から各界の協力が得られるようにできるだけ広範囲な関係各界の代表者に委嘱を

する方向で検討することとしています。次に令和4年9月16日現在の会場地の一覧になっ

ておりますので、ご覧ください。以上が大会概要とスケジュールになります。 
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教育長 

 

 

松元委員 

 

社会教育課

長 

教育長 

 

前原委員 

 

社会教育課

市民体育係

長 

 

教育長 

 

 

 

松元委員 

 

社会教育課

長 

 

前原委員 

 

社会教育課

市民体育係

長 

 

教育長 

 

 

 

主幹 

 

教育長 

 

２月に設立発起人会が立ち上げられて、協議をいただいて準備委員会の設立になっていく

流れになると考えます。何かご意見やご質問があればお願いします。 

 

これは、相当な規模ですね。専門委員まで入れたら人数も。会長は市長ですね。 

 

市長です。 

 

教育委員の皆様も、全員なのか代表なのか、組織の一員となると思います。 

 

会場となる市民体育館の修繕の必要性はいかがでしょうか。 

 

令和 2年度に中央視察を行いまして確認をしていただきましたが、ボクシング競技には床

なども、上に建てるので、あまり影響はないとのことでした。控室は無いので、仮設で対

応ということで考えています。 

 

トイレを外に仮設で設置したり、審判の方のテントが立ったり、練習会場は飯野高校を使

ったり、屋根付きの通路を造ったりなどをします。そして、室内はリングを 2つ造ります

が、床を使わないし、照明も仮設の照明を付けないと照度が足りないということです。 

 

リハーサル大会が前年度にあるということは、リングは簡単に取り外せるのでしょうか。 

 

はい。リングは、そのときだけの設置です。 

 

 

開催期間は1か月でしょうか。ボクシング競技自体は1週間でしょうか。 

 

ボクシング競技は、5日間で行われます。 

 

 

 

来年、鹿児島で国体があり、阿久根市でボクシング競技があるので、その視察等をさせて

いただく予定です。国スポ関係は、以上です。 

小中学校の卒業式、入学式の日程は、どうなっていますか。 

 

卒業式は中学校が3月16日、小学校が3月23日になります。 

 

教育委員の皆様には校区の学校にご出席いただきたいと思っています。来賓として学校が

招くかどうかは別として、教育委員はぜひ参加していただきたいと思います。 
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松元委員 

 

教育長 

 

 

主幹 

 

 

教育長 

 

 

 

 

学校教育課

長 

 

 

 

社会教育課

長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

社会教育課

長 

 

 

コロナの状況では、教育委員だけが呼ばれるということもあるのでしょうか。 

 

その可能性もありますが、学校運営協議会の委員も招かれていると思います。 

入学式は、どうでしょうか。 

 

入学式は、中学校が4月11日、小学校と上江小中が4月12日です。ちなみに4月10日が

飯野高校と伺っています。 

 

入学式も校区の学校に参加していただくということでお願いします。新年度に学校訪問も

計画してまいりますので、そこで学校の状況を確認していただいて、卒業式はまた、別の

学校に参加していただくような調整をしてまいります。 

それでは、総合教育会議について、説明をお願いします。 

 

A3の資料を準備しています。前回お示しした資料に、「■4協議」を加えています。協議の

1つ目に「令和5年度の検討の進め方について」を、2つ目に「えびの市の少子化の進行等

とその対応策について」を加えていますので、それについて、市長との意見交換を行って

いただきたいと考えています。 

 

社会教育課は、「体育施設整備の今後について」の資料をお配りしています。資料を読み上

げて説明とします。現在、市内には4地区それぞれに13の体育施設があり、地域で身近に

スポーツ活動ができる施設として、また、避難所としても活用されています。理想は大規

模な大会や公式スポーツができる総合運動公園が望まれるところでありますが、市内各所

に点在した既存施設を有効に活用しながら維持管理に努めている状況です。社会教育課と

しましては、大規模事業の永山運動公園整備事業が終わり、今後の多額の改修費や人口減

少も見据え、当面は、令和 9年の国民スポーツ大会のボクシング会場となっているえびの

市民体育館や大規模改修が必要な王子原運動公園野球場の整備を優先しながら、厳しい財

政事情も踏まえ、施設の適正化の方向性を協議していただきたいと考えております。 

 

経年劣化で厳しい状況で、維持管理は大きな問題となっています。ご意見等はございませ

んでしょうか。議会などでも神社原運動公園や王子原運動公園、市民体育館のことが、昨

年度は弓道場も話題となっていました。危険個所の確認等も毎月していただいていますが、

特に屋内体育施設の床面は、けがに直結するので、気を付けている状況です。来年度は指

定管理者の選定もありますが、施設の維持管理を含めた課題が山積していると思っていま

す。 

 

施設整備の今後については、具体性に欠けるところもあるので、総合教育会議の中でご意

見をいただければと思っています。 
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松元委員 

 

 

 

社会教育課

長 

 

教育長 

 

 

 

 

松元委員 

 

 

 

 

前原委員 

 

 

社会教育課

長 

 

 

 

教育長 

 

 

貴嶋委員 

 

 

 

松元委員 

 

 

 

 

 

 

これは、体育施設の老朽化が進んでいますが、国民スポーツ大会があることから市民体育

館を優先にしたい、また、王子原野球場も長年の改修の必要性が検討されているというこ

とだと思います。1番年数が経っている体育館は、市民体育館ですか。 

 

そうです。 

 

 

新しい体育館を造るとなると更に施設が増えることになるので、どこかをスクラップして

いかないと維持管理が財政上難しいことになりますが、地区体育館が無くなるのは地域の

方の理解を得るには難しいものがあります。それを踏まえて検討していかなければいけな

いと思っています。 

 

代替案を出さない限り、体育館を壊すことは難しいことだと思います。地域の方の理解を

得るのは難しい。取り壊しをして、隣の地区に代替案として体育館を建てるのであれば、

これまでと同じ規模ではなく、より大きなもので、多くの方が自由に使えるものといった

ものでない限り、理解は得られないでしょう。 

 

飯野駅前地区体育館の利用頻度は非常に高いようです。真幸や加久藤なども利用頻度とし

ては多いのでしょうか。 

 

1番多いのは市民体育館で、次が飯野駅前地区体育館、次が真幸地区体育館、上江地区体育

館、加久藤地区体育館となっています。こういうことも加味しながら検討が必要になると

思います。施設を開放している以上は劣化が進みますので、修繕も増えてきます。タイミ

ングを見極めるというところが難しいところです。 

 

大規模な修繕をしたあとに閉館となると、多額の予算をかけて修繕していますので、そう

いうわけにもいきません。難しいところです。 

 

防災上の観点からもどうなのかということもあります。真幸地区体育館は浸水区域だから

どうなのかということも関係してくるのではないでしょうか。別の場所への建て替えを、

ということにならないのかということもあります。 

 

総合教育の中でこの問題に触れるとなると、教育委員会としても社会教育課としても長期

的な展望をもって計画を立てていく必要があるのではないでしょうか。こちらを修繕、あ

ちらを修繕というやり方では厳しいと思います。こちらは修繕したいが、大局的に見てこ

ういう方向に進みたいといった展望を、社会教育課としてはこうしていきたいというもの

をもっておかなければいけないと思います。基本的な骨格をしっかりと持っていなければ
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ならないと思います。学校の適正化と同じように、施設の適正化というものを作っていか

なければならないと思います。 

 

一度は市長との協議の場を持ったのですが、市長からは具体性がないということで、教育

委員会としての考えを問われましたので、先には進んでいないところです。 

 

今回の総合教育会議の協議議題はこれでいいと思います。今後、委員会等を立ち上げて協

議する必要があるのではないかと思います。 

 

市の施設全てが同様の状況にあります。これまでも協議をしてきたところですが、なかな

か具体的な方向性ができていない状況にあるので、総合教育会議の中で協議をしていただ

いて、さらに協議を重ねて鮮明な方向性がでてくれば良いと思います。 

 

教育長 

 

それでは以上をもちましてえびの市教育委員会令和4年度第10回定例会を閉会します。 

 

 （閉会 午後2時20分） 

 


